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Општи подаци

Назив
пројекта

Наш ваздух = наше биљке = наше здравље

Кључне
речи

тешки метали, радиоактивност, макета, теренска настава

Спровођење
пројекта

01.09.2023. - 01.12.2024.

Научне
Области

природне науке
мултидисциплинарне
интердисциплинарне
друштвене

Апстракт
пројекта

Једно од горућих питања и као такво актуелна тема јесте проблем
загађења животне средине. Они се могу идентификовати на
различитим нивоима: глобалном, где говоримо о глобалном загревању
атмосфере и смањивању озонског омотача; регионалном, где говормо о
“киселим кишама”, загађењу подземних вода, изливању уља и нафте;
локалном, где говоримо о загађењу воде, ваздуха као и о неадекватном
одлагању различитих врста отпада. Пројекат "Наш ваздух = наше
биљке = наше здравље" нуди ученицима могућност да се спојем више
наука упознају са еколошким пробемима и учествују у занимљивим
радионицама као научници, истраживачи и предавачи.

Опис
пројекта

Први део пројекта је састанак (online) са средњошколцима, који
почињемо предавањима о радиоактивности у животној средини и
присуству тешких метала. Затим се са ђацима договарамо о
локалитетима које ћемо посетити и бирамо их помоћу Google earth и Geo
Srbija, тако да буду разнолики: урбано подручје, сеоски терен,
локалитет поред пута, локалитет поред болнице, индустријска подручја
и др. Такође бирамо биљку која ће бити индикатор загађености
поменутих локалитета. Ђаци добијају задатак да до следећег виђења
науче нешто о радиоактивним елементима, нпр.: радијуму, торијуму,
калијуму и цезијуму, као и тешким металима, нпр: гвожђу, никлу, мангану
и бакру. На састанку договарамо време и место виђења. Истраживачки
рад ђака подразумева одлазак на одабране локалитете и узорковање
(земљишта и биљака) уз причу едукатора о занимљивостима из физике
и биологије. Поред узорковања ђаци треба да одреде помоћу
апликације загађеност ваздуха на одређеном локалитету и да све то



запишу у својим дневницима (које су добили на првом сусрету). Након
узорковања са ђацима одлазимо на Институт за физику, узорковани
материјал пакујемо у посуде како би се успоставила секуларна
равнотежа између радионуклида (у Крушевцу материјал са терена
носимо у Крагујевац на испитивање). Један део материјала се носи на
Институт за хемију где ће бити одрађена идентификација тешких
метала. Замена узорака и начин мерења ће бити снимљени и послати
сваком ђаку. Након што едукатори измере концентрације радионуклида
и тешких метала налазимо се са ђацима и правимо макету града
Крагујевца (Крушевца). Макета треба да представља град са
локалитетима на којима су ђаци вршили узорковање. Болнице, паркове
и фабрике ђаци ће правити од материјала који је доступан сваком
домаћинству. Експерименталне податке: концентрацију радионуклида и
тешких метала као и податке о загађености ваздуха ученици треба да
представе поред локалитета које су претходно направили. Са
наставником математике врше статистику добијених резултата и
упоређују дате резултате. Затим отварамо дебату са циљем да увидимо
разлику али и разлог баш таквих података које смо добили током
истраживања. Ђаци у својим дневницима пишу запажања и податке и
тај дневник представља преглед активности од одласка на терен до
саме израде макете. Последњи део пројекта је одлазак у основне
школе, где ће средњошколци имати прилику да буду предавачи и да
представе продукт свога рада. Средњошколци су у улози предавача а
основци имају задатак да биљку која је била индикатор загађења
нацртају, на тај начин и оживе, у складу са степеном загађења на датом
локалитету. Срећне и тужне биљке ћемо додати на направљену макету
која је плод заједничког рада. Медијску подршку пројекту пружиће
телевизија РТК (емисија након одрађеног пројекта), СКЦ (Студентски
културни центар у Крагујевцу) где ће се одржати трибина о загађењу
животне средине, портал Први први на скали као и сајт Екологија
Крагујевац који ће објавити колумну и вести током и након реализације
пројекта.

Циљна
група

Пројекат има више циљних група: пројекат се реализује са
средњошколцима и старијим основцима, а на трибину могу доћи сви
заинтересовани. Сви учесници пројекта ће добити дипломе након
завршетка пројекта.

Циљеви
пројекта

Општи циљ пројекта је стицање нових знања из предмета: физика,
хемија, географија и биологија, као и укључивање ђака у научно –
истраживачки рад. Поставили смо такође и специфичне циљеве као
што су: тимски рад, подстицање ђака на самосталност, креативност и
прецизност, стицање практичних знања и вештина, укључивање
ученика у рад Научног клуба кроз конкретан рад, развијање
аналитичког размишљања и многи други. Васпитни циљеви су
комуникација у тимском раду са вршњацима и старијима од себе,
усмеравање ђака ка креативном и истраживачком раду. Путем оваквог
вида комуникације биће обухваћена међусобна размена информација



између свих актера у пројекту и допринеће бољем промовисању дате
теме путем вршњака, медија а тиме и шире заједнице. Поред тога
направљена макета града Крагујевца (Крушевац) биће направљена и за
простор Научног клуба и може служити посетиоцима за проширивање
знања из ове области. Наставници који прођу радионице заједно са
својим ђацима, поред усвојених знања, добиће и идеје за обраду неког
наставног садржаја из својих предмета на другачији начин. Путем
пројекта смо и оснажили сарадњу школа са факултетима. Медијска
подршка ће нам омогућити да се вест о јако битној теми - животној
средини и сјајним младим истраживачима чује далеко.

Циљеви из
програма
прмоције
науке у које
се пројекат
уклапа

Јaчање ресурса за промоцију науке како би програми били
доступнији грађанима
Развој различитих програма промоције науке заснованих на научној
култури и научној писмености код свих грађана Републике Србије
Развој капацитета истраживача за ширење научне културе
Подстицај и развој комуникације између научноистраживачких
организација са државном управом и јединицама територијалне
управе и локалне самоуправе кроз размену вредности и пракси

Одговорно лице (лице задужено за контакт)

Име и
презиме

Милена Живковић

Занимање Истраживач сарадник на Институту за физику

Телефон 0649068853

Имејл milena.zivkovic@pmf.kg.ac.rs

Биографија Милена Живковић је рођена 1995. године у Крагујевцу. Носилац је
Вукове дипломе у основној школи Светозар Марковић и учесница
многобројних такмичења, где место заузима и освојено прво место из
математике на регионалном такмичењу и смотри научно истраживачког
и уметничког ставралаштва. Завршила је Прву крагујевачку гимназију са
одличним успехом, смер математички. Завршила је студије физике на
Природно-математичком факултету у Крагујевцу, са просечном оценом
(9,50). Четири године за редом је проглашавана за најбољег студента на
Природно - математичком факултету. Активно се бави промоцијом науке
што потврђују многобројне дипломе са фестивала и сајмова науке широм
Србије. Учествовала је на радионицама ЦПН-а „Прича о Николи Тесли
која и дан данас обасјава свет“ и на фестивалима „Дајте се на знање“ и
„Ноћ истраживача“. Једна је од аутора тринаест пројекта који су
финансирани и реализовани у сарадњи са ЦПН-ом. Предавач је



годинама на курсу припремне наставе за полагање мале матуре у
организацији Канцеларије за младе Крагујевац. Завршила је курс
примењене електронике на Институту за физику. Од јануара 2023.
године ради на Природно математичком факултету у Крагујевцу као
истраживач - сарадник. Пријавила је докторску дисертацију под називом
„Примена Монте Карло програма FOTELP и MCNP за симулације
транспорта јонизујућих честица у радиоекологији и медицини“. Бави се
научно-истраживачким радом у области Радијационе физике и
Медицинске физике. Аутор/коаутор је двадесет и три научне
публикације.

Пројектни тим

Име и
презиме

Филип Грбовић

Занимање Доктор биолошких наука, научни сарадник на Институту за биологију и
екологију

Имејл filip.grbovic@pmf.kg.ac.rs

Биографија Др Филип Грбовић је рођен 11. децембра 1988. roдине у Крагујевцу, где
је завршио Основну школу „Свети Сава" и Прву крагујевачку гимназију.
Основне академске студије биологије на Природно-математичком
факултету Универзитета у Крагујевцу завршио је 2010. године са
просечном оценом 9.59, а мастер академске студије биологије (модул
мастер биолог - еколог) завршно је 2012. године са просечиом оценом
9.79. Све испите предвиђене наставннм планом и програмом на
докторским студијама положио је са просечном оценом 10.00. Докторску
дисертацију под насловом „Алелопатски потенцијал изабраних
инвазивних врста биљака из различитих екосистема Србије" одбранио је
21.09.2021. године, чиме је стекао звање Доктор биолошких наука. У току
стyдија награђиван је два пуга Наградом за најбоље студенте
Природпо- математичког факултета као и наградом „Академик
Драгослав Срејовић" Скупштине града Крагујевца. Као стипендиста -
докторанд је од 2013. године ангажован на пројекту Министарства
просвете, науке и технолошког развоја „Преклничка испитивања
биоактивних супстанци", а од 2017. године запослен је на истом пројекту
као испраживач-сарадинк. У току докторских стyдија ангажован је у
извођењу практичне наставе из предмета Морфологија биљака,
Механизми адаптације биљака, Ендемична флора и вегетација
Балканског полуострва и Ботанички практикум. У свом досадашњем
научно-истраживачком раду публиковао је 30 библиографских јединица:
пет радова у међународиим научним часописима ca SCI листе, три рада у
националним научним часописима, једно саопштење на међународном



скупу штампано у целини, осам саопштења на међународним скуповима
штампаних у изводу. Филип Грбовић је дугогодишњи активни члан и
актуелни председник Еколошког истраживачког друштва „Младен
Караман“. У оквиру ЕИД „Младен Караман“ руководио је и координисао
на седам научно-истраживачких пројеката и четири научно-
истраживачка кампа, две трибине и више семинара и радионица на тему
екологије и заштите животне средине.

Име и
презиме

Томислав Јововић

Занимање Професор математике

Имејл obrazovni.klub.kragujevac@gmail.com

Биографија Томислав Јововић је наставник математике у ОШ ''Трећи крагујевачки
батаљон'' у Крагујевцу. Наставу математике чини интерактивнијом
учествовањем у многим пројектима заједно са својим ученицима (КидХуб,
Тимсс, Ерасмус +, Мост математике, Фестивал науке Прва крагујевачка
гимназија, Судоку такмичење, Ноћ истраживача,...). За децу тврди да су
они по доласку у школски систем мали научници, природни радозналци
који са чуђењем и запитаношћу посматрају свет око себе. Они покушавају
да разумеју свет кроз низ акција које су им својствене: додирујући,
пробајући, креирајући, растављајући, откривајући и истражујући.
Користи СТЕМ (Science, technology, engineering and mathematics) концепт
у образовању ученика који се ослања на ове урођене склоности детета и
покушава да их охрабри и даље развија кроз примену наставног плана.
Заступник је удружења математичара ''АПТ''- образовни клуб Крагујевац
основан 2022. године. Издваја његове најзначајније пројекте:
''РОБОАРТ+ЕКО'' и ''МИКРО БИТОМ ДО ЗДРАВЉА''.

Активности научних клубова

НК Крагујевац

Активност Од До

Састанак са ђацима 01.09.2023. 10.09.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 0 0 0

Активност Од До



Куповина и штампање истраживачких дневника 10.09.2023. 20.09.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 6000 0 6000

Активност Од До

Куповина потребног материјала за терене (ашови, лопате,
маказе, кесе и остали материјал) који ћемо купити само
једном и користи у оба града

20.09.2023. 30.09.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 15000 2000 17000

Активност Од До

Одлазак на терен и узорковање (предвиђен је превоз до
локалитета), припрема узорака. Терени у Крагујевцу ће бити
у октобру док ће терени у Крушевцу бити у априлу где ћемо
моћи да коментаришемо разлику у добијеним резултатима
за различита годишња доба као и различите градове

01.10.2023. 30.10.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

20000 10000 0 0 2000 32000

Активност Од До

Попуњавање дневника и обрада резултата на Институтима
за физику и хемију

01.11.2023. 10.11.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

10000 0 0 0 0 10000

Активност Од До

Прављење макете града 10.11.2023. 20.12.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

10000 0 0 6000 0 16000

Активност Од До



Одлазак у основне школе и презентовање макете 15.01.2024. 01.02.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

10000 0 0 0 0 10000

Активност Од До

Додела диплома 15.01.2024. 01.02.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 5000 0 5000

Активност Од До

Одржавање трибине у СКЦ-у (Студентски културни центар
у Крагујевцу)

01.02.2024. 01.04.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

10000 0 0 0 0 10000

Активност Од До

Постављање материјала на сајту Екологија Крагујевац и
порталу Први први на скали (важи за ова града, НК
Крушевац ће добити снимак трибине и биће прослеђен
ђацима, а сајтове могу посетити сви ученици, наставници и
сви заинтересовани).

01.02.2024. 01.12.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

15000 0 0 0 5000 20000

Активност Од До

Евалуација пројекта и подношење извештаја 01.02.2024. 01.04.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 0 0 0

Укупно: 126000

Сагласност клуба

Сагласност_НК_Крагујевац.pdf (684 KB)



Додатни документ

Изјава о партнерству_Први први на скали.pdf (612 KB)

НК Крушевац

Активност Од До

Састанак са ђацима 15.03.2024. 30.03.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 0 0 0

Активност Од До

Куповина и штампање истраживачких дневника 15.03.2024. 30.03.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 6000 0 6000

Активност Од До

Одлазак на терен и узорковање (предвиђен је превоз до
локалитета као и превоз едукатора до НК Крушевац)

01.04.2024. 20.04.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

20000 17000 0 0 2000 39000

Активност Од До

Попуњавање дневника и обрада резултата на Институту за
физику и хемију

20.04.2024. 01.05.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

10000 0 0 0 0 10000

Активност Од До

Прављење макете града и одлазак у основне школе ради
презентовање макете

01.05.2024. 20.05.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

20000 7000 0 6000 0 33000



Активност Од До

Додела диплома 01.05.2024. 20.05.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 5000 0 5000

Активност Од До

Евалуација пројекта и подношење извештаја 20.05.2024. 01.06.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 0 0 0

Укупно: 93000

Сагласност клуба

Сагласност_НК_Крушевац.pdf (135 KB)

Додатни документ

Изјава о партнерству_СКЦ.pdf (300 KB)
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